
ΘΕΜΑ 1ο
(Α)  Να χαρακτηρίσετε με τις λέξεις ΣΩΣΤΟ  ή  ΛΑΘΟΣ  τις παρακάτω πέντε προτάσεις  
μεταφέροντας τις απαντήσεις σας στο γραπτό σας.

(Α1)   Το παρακάτω σχήμα παριστάνει “συνάρτηση”.                                     Σ      Λ           (3μ)

(Α2) Εάν 0x  ,   τότε   ισχύει :         xxx                             Σ      Λ           (3μ)

(Α3) Εάν ο αριθμός α είναι μη αρνητικός   και ν = φυσικός αριθμός , τότε η   a  αποτελεί 

την μη αρνητική λύση της εξίσωσης    ax                                               Σ      Λ          (3μ) 

(Α4)   Η γωνία της ευθείας   xy  με 0a  , είναι αμβλεία.      Σ      Λ           (3μ)

                                                                                                                            

(Α5)   Αν α,β,γ είναι πραγματικοί αριθμοί και 0a  και η εξίσωση 02  xax  

έχει δύο ρίζες αντίθετες, τότε είναι β = 0 .                                                       Σ      Λ          (3μ)

                                                                                                                               

(Β)  Να αποδείξετε ότι για πραγματικούς αριθμούς    0,      ισχύει πάντοτε η σχέση 

                                     ,όπου    1,0                       (10μ)         

  (σχολικό βιβλίο σελ. 71)    

  



ΘΕΜΑ  2ο

α) Να λυθεί η ανίσωση 231
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ΑΠΑΝΤΗΣΗ
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β) Να λυθεί η εξίσωση  0672  xx                                                                    (10μ)

ΑΠΑΝΤΗΣΗ
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 x . Επομένως 6,&,1 21  xx

γ) Να ελέγξετε εάν οι λύσεις της εξίσωσης  είναι και λύσεις της ανίσωσης.                    (5μ)

ΑΠΑΝΤΗΣΗ

Επειδή οι λύσεις της ανίσωσης είναι όλοι οι αριθμοί που εμπεριέχονται στο ανοιχτό διάστημα
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  καμμία λύση της εξίσωσης δεν βρίσκεται σε αυτό το διάστημα και επομένως

καμμία λύση της εξίσωσης δεν είναι λύση της ανίσωσης. 



ΘΕΜΑ  3ο

Εάν 21, xx είναι οι ρίζες της εξίσωσης 0722  xx  , να βρείτε  δευτεροβάθμιες 

πολυωνυμικές εξισώσεις οι οποίες έχουν ως  ρίζες τα παρακάτω ζεύγη αριθμών:

α) 2,2 21  xx     (6μ) 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ : Από την μέθοδο VIETA , το άθροισμα των ριζών της αρχικής  εξίσωσης
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περίπτωση το αντίστοιχο  2424)()2()2( 212121  xxxxS    και  το αντίστοιχο

74)2(274)(2...)2()2( 21212121  xxxxxxP  . Επομένως μία 

δευτεροβάθμια εξίσωση η οποία τις έχει ως ρίζες είναι η   0720 22  xxPSxx  .    

  β) 21 2,2 xx      (6μ) 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ : Από την μέθοδο VIETA , το άθροισμα των ριζών της αρχικής εξίσωσης
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28)7(44)2()2( 212121  xxxxP  . Επομένως μία δευτεροβάθμια εξίσωση η οποία τις 

έχει ως ρίζες είναι η   02840)28(40 222  xxxxPSxx  .           

γ)  21, xx      (6μ)

ΑΠΑΝΤΗΣΗ : Από την μέθοδο VIETA , το άθροισμα των ριζών της αρχικής εξίσωσης
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 ΑΠΑΝΤΗΣΗ : Από την μέθοδο VIETA , το άθροισμα των ριζών της αρχικής εξίσωσης
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ΘΕΜΑ  4ο

Δίνεται η συνάρτηση με τύπο 
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α) Να βρεθεί το πεδίο ορισμού της.                                                                                   (4μ)

ΑΠΑΝΤΗΣΗ

Πρέπει ),6()6,6()6,(6606  xxxx

β) Εάν 1)2( f ,  τότε να βρεθεί ο αριθμός  .                                                       (4μ)
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γ) Εάν 7   τότε να δειχθεί ότι ο τύπος της συνάρτησης παίρνει την μορφή  

                                    1)(  xxf                                                                      (4μ)  
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συνάρτησης γίνεται
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δ)Έάν 1)(  xxf   να βρεθούν τα σημεία του Καρτεσιανού επιπέδου όπου η 

γραφική παράσταση της συνάρτησης f τέμνει τους άξονες   x'x  και   y'y.                       
(4μ)

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Για να βρούμε σε ποιό σημείο τέμνει τον άξονα x' x , θέτω στον τύπο της συνάρτησης

11010)(0  xxxxfy  και επομένως προκύπτουν τα σημεία 

Α(-1,0) και Β(1,0).

Για να βρούμε σε ποιό σημείο τέμνει τον άξονα y' y  , θέτω στον τύπο της συνάρτησης

1)0(10)0(0  ffx  και επομένως προκύπτει το σημείο Γ(0,f(0))=(0,-1)



ε) Έάν 1)(  xxf  να τοποθετήσετε  στον τύπο της συνάρτησης f  όπου x την 

ποσότητα 2w  . Να υπολογισθεί ο τύπος και το πεδίο ορισμού της συνάρτησης

)2( wf .                                                                                                          (4μ)               

ΑΠΑΝΤΗΣΗ

Έχουμε βρει ήδη πως στη συνάρτηση f έχουμε τύπο 1)(  xxf  και πεδίο ορισμού

),6()6,6()6,( x .      Άρα 12)2(  wwf        και
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στ) Να λυθεί η ανίσωση             0)2( wf                                                     (5μ)  
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Δεχόμαστε όλους τους αριθμούς του διαστήματος (1,3) ως λύσεις της ανίσωσης, διότι βρίσκονται στο 

πεδίο ορισμού της  )2( wf


